

市中心医院成立腹部肿瘤多学科会诊中心

为肿瘤患者提供精准治疗方案



邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 李文娟 孟天笑) 12月8日,市中心医院成立腹部肿瘤多学科会诊中心,以适应现代医疗诊疗模式的发展趋势,向肿瘤患者提供全面、个性化和规范化诊疗服务,提高肿瘤综合诊疗水平。

市中心医院副院长郑核表示,肿瘤的系统化、规范化、个体化治疗和精准治疗既是医学发展的趋势,也是对每个医生的要求。该院腹部肿瘤多学科诊疗团队的成立,将进一步优化该院医疗资源,发挥多学科间优势互补的作用,推动医院医疗水平的整体提升。同时,通过多学科联合诊疗工作的开展,也将为患者带来科学、高效、优质、经济的医疗服务,让更多的患者在MDT模式中获益。

定出最合理、最规范、最精准的治疗方案。在肿瘤学飞速发展的今天,MDT无疑成为了精准医疗的最佳治疗手段,是精准医疗时代中浓墨重彩的一笔。肿瘤的个体化治疗离不开多学科的参与,此次腹部肿瘤多学科会诊中心主任由该院普外科首席专家郑核博士担任,团队成员由肝胆外科、胃肠外科、血管介入科、肿瘤科、消化科、影像中心、病理科等科室知名专家组成。通过MDT诊疗模式,多学科团队专家们结合患者的具体病情,将各种治疗手段有机结合,取长补短,为患者制定综合治疗的个体化诊疗方案,让诊治决策更加规范化、合理化、专业化。

例,各学科专家在开放的氛围中自由讨论,结合病例特点及本专业的知识,提出各自的诊疗方案,最后统一认识,给患者制定出一个系统的、规范的、个体化的诊疗方案,由肝胆外科负责与患者及家属沟通并告知会诊结果,建立患者个人档案并追踪随访。MDT贵在坚持,只有对复杂疑难病例进行常态化的多学科讨论才能发挥MDT的优势和意义。

启动仪式上,肝胆外科主任医师李巨仕对MDT团队的意义、组织形式及运作方式作了简要介绍,指出MDT讨论由肝胆外科组织召集,收集整理病

启动仪式结束后,该团队对一例晚期肝癌患者和一例肝中叶肝癌患者的病例展开讨论。肝胆外科李巨仕教授、肿瘤科刘新福教授、影像中心冒晓文教授、病理科杨艳萍教授、胃肠外科刘森林教授、介入血管外科刘林志教授、消化内科罗政仁教授分别从自身专业角度,详细分析了这些病例的特点和诊疗重点,最终共同明确了下一步治疗方案。

加强儿科学术交流 提高重症诊治水平

邵阳日报讯 (记者 刘敏 通讯员 姚翌) 12月20日,由邵阳学院附属第一医院儿科主办的2020年小儿重症呼吸系统疾病诊疗学习班正式开班,来自全市各医疗机构相关专业医护人员300余人参加培训。

务,致力于保障儿童健康。近年来,该科不断加强与省级医院学术与技术的沟通与合作,共同致力于我市儿科学术与诊疗技术水平不断提高。在学科带头人彭新平带领下,儿科现已发展为集新生儿重症监护、儿童重症监护、普儿科、小儿康复保健、儿科门急诊为一体的儿科诊疗中心,其中小儿脑瘫康复中心为湖南省重点专科,儿科为邵阳市重点学科。2017年该科又成功申请成为药物临床试验基地及湖南省儿科医师转岗培训协作基地。

儿科常被称为“哑科”,病患多半起病急、变化快,尤其是在一些小儿急危重症疾病诊治上,往往会因为忽视或未能及时发现病因,导致患儿病情延误或者死亡等严重后果。因此,加强小儿危重症学术交流,及时学习儿童重症领域的新进展、新技术,对于提高我市儿童重症诊治水平与强化儿童健康管理,尤为重要。

此次培训班邀请了中南大学湘雅医院尹飞、省人民医院钟礼立、省儿童医院邹婵娟等省内知名的儿科专家、教授授业,专家们分别就儿童危重症及呼吸系统疾病领域的最新研究热点、前沿问题作学术分享,在一定程度上解决了临床医生在实际工作中遇到的一些问题,开阔了诊疗思路。

作为我市儿科专业委员会主委单位,儿科质量控制中心挂靠单位,邵阳学院附属第一医院多年来始终如一坚守在儿童疾病防治第一线,以优质的医疗资源、一流的医疗服

医强技巧服人心 优质服务显真情

邵阳日报讯 (记者 陈红云 通讯员 李沿毅 申伟红) 近日,患者王女士将一面印有“医德高尚,技术精湛”字样的锦旗送到邵阳学院附属第二医院甲状腺、乳腺专科病区,表达对医护人员高尚的医德、精湛的医术和精心治疗、热心服务的钦佩和感激。

诊检查,当时查体发现肿块活动度不好,直径大小约2cm,质硬,边界不清。当时乳腺科医生与患者及家属沟通,考虑乳腺恶性肿瘤可能性大,建议收入院行手术切除。患者得知病理结果异常悲痛,一度要放弃治疗,但在医务人员的劝解和开导下,患者及家属坚定治疗的信心,鼓足勇气并下定决心战胜病魔的决心,最后手术进展顺利,术中出血极少。

据悉,邵阳学院附属第二医院甲状腺、乳腺专科创建于1984年,是湖南省较早成立的甲状腺、乳腺疾病治疗的专业科室,科室沿袭了原甲状腺享誉全省的医疗特色,特别是在甲状腺、乳腺恶性肿瘤的治疗上更具有代表性及特色性。目前已发展成为集医疗、教学、科研为一体的综合性科室。该科室医护团队22人,其中主任医师3人,副主任医师3人,副主任护师1人,

其中博士1名,硕士4名。科室2008年被湖南省卫生厅评为首批重点临床专科,2015年被湖南省科技厅评为“湖南省甲状腺疾病防治临床医疗技术示范基地”。

甲状腺、乳腺专科牢固树立“病人就是我亲人”的服务理念,从亲人的角度为患者考虑,解除患者后顾之忧,在服务态度、技术和人文关怀上,力求减轻病人痛苦,构建和谐医患关系。

王女士45岁,因无诱因发现左乳房肿块一月,偶感疼痛不适,遂来该院乳腺门



邵阳学院附属第二医院甲乳科团队。

第三期“邵阳医疗直播V计划”活动完美收官

架起沟通桥梁 关注百姓健康

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵) “周主任讲得很详细,通俗易懂,让我对颈椎病有了全面深入的了解。”12月18日,市民胡女士谈起“邵阳医疗直播V计划”第三期健康公益直播的观看体验,赞叹不已。



周野风做客直播间,讲解颈椎病的相关健康知识。

当晚,“邵阳医疗直播V计划”第三期健康公益直播完美收官。当天,最后一讲的主讲嘉宾是市第二人民医院外二科主任周野风。近年来,随着电脑、手机的频繁过度使用,越来越多人出现了颈椎病。严重的颈椎病可能会引起供血供氧不足,甚至还会危及我们的生命安全。

周野风以《别让颈椎病“毁”了你的健康》为题,从颈椎病的认识、什么是颈椎病、为什么得颈椎病和颈椎病怎么防治四个方面进行通俗易懂的讲解,告诉大家在日常工作与生活中如何保护好我们的颈椎。授课结束后,他与网友们进行互动交流,耐心细致地解答网友们提出的各种问题。

当晚,“邵阳医疗直播V计划”第三期健康公益直播完美收官。当天,最后一讲的主讲嘉宾是市第二人民医院外二科主任周野风。近年来,随着电脑、手机的频繁过度使用,越来越多人出现了颈椎病。严重的颈椎病可能会引起供血供氧不足,甚至还会危及我们的生命安全。

开启,专家们每晚与网友们一起学习 and 分享健康知识,共赴健康之约。在直播过程中,还送出了多轮抽奖福利。

周野风以《别让颈椎病“毁”了你的健康》为题,从颈椎病的认识、什么是颈椎病、为什么得颈椎病和颈椎病怎么防治四个方面进行通俗易懂的讲解,告诉大家在日常工作与生活中如何保护好我们的颈椎。授课结束后,他与网友们进行互动交流,耐心细致地解答网友们提出的各种问题。

第三期“邵阳医疗直播V计划”活动直播内容涵盖内科、外科、心理科、妇产科等学科,参与专家分别为市中心医院心内科主任刘鹏、邵阳学院附属第二医院神经内科一病区主任李明、市妇幼保健妇产科主任肖湘、市宝庆精神病医院心理睡眠科主任王叶芳、市第二人民医院外二科主任周野风。五名专家分别结合各自擅长的领域,从呵护好身体的“发动机”、脑中风的防治、全面解惑十月怀胎、关注青少年心理健康、颈椎病防治等方面进行专业全面的讲解。在他们的生动讲解下,原本枯燥的健康知识变得直观、鲜活、有趣。

社会高速发展的背景下,人们的生活水平得到改善,娱乐方式逐渐多样化,但是不合理的生活方式、饮食习惯以及高强度的工作压力,给人们的身体造成了极大危害,进而引发了各种疾病。为提高居民健康素养、引导健康生活方式,形成人人共享健康生活的氛围,邵阳市国卫办指导、邵阳市卫健委和邵阳日报社推出了两期“健康邵阳直播V计划”活动,每期邀请五位专家做客直播间,向市民传播健康知识及防病意识,引领大家建立起良好的生活方式。12月14日至18日20时,第三期“邵阳医疗直播V计划”活动火热

专家们精彩的“云开讲”深受广大网友和粉丝们的好评,大家纷纷前来围观、点赞、互动、留言。据统计,第三期“邵阳医疗直播V计划”活动观看总人数万余人,浏览量达到六万。

新技术帮助患者“保足”生活质量

邵阳日报讯 (记者 陈红云 通讯员 姜子媛 申伟红) 近日,记者在邵阳学院附属第二医院内分泌科了解到,该科利用综合治疗和局部伤口治疗相结合的方法,帮助很多糖尿病患者保住了患肢,让他们避免了截肢之苦,提高了他们的生活质量。

用生物半透膜使开放创面封闭,使用专用负压机产生一定的间断小负压,通过引流管和敷料作用于清创后的创面,是一种高效、简单、经济,促进创面愈合的纯物理疗法,降低病人截肢率,缩短住院周期。经过一段时间的治疗,杜大妈保住了患肢,她的家人连连道谢。

创面,其中“自体富血小板凝胶联合负压辅助闭合技术”治疗效果显著,并让慢性创面愈合的时间平均缩短了1/3,获得了患者好评。

糖尿病足是常见的糖尿病慢性并发症之一,也是导致糖尿病人截肢的主要原因。糖尿病足是糖尿病患者由于合并神经病变及血管病变引起的下肢感染、溃疡形成和(或)深部组织溃烂。

60岁的王大妈,因发现臀部再次出现皮肤溃烂,无明显疼痛,自行换药处理后伤口未见明显好转,入住该院内分泌科住院治疗。入院后,医护人员帮助她清理了溃烂处周边大量死皮,充分暴露出创面面积。臀部可见两条分别为20cm、30cm交叉弧形陈旧性手术疤痕及一处压疮创面,创面边缘红润,周围组织无红肿,无压痛,无波动感。到该科住院治疗2个月后,明显好转后出院。

邵阳学院附二医院内分泌科主任孙权提醒糖尿病患者,除了物理和化学综合治疗外,糖尿病足还应注意以下5项足部日常护理。

杜大妈患糖尿病3年,右脚溃烂3个月,她自行在家换药处理一周后伤口未见明显好转,于是入住邵阳学院附属第二医院内分泌科治疗。入院后,该科医生帮助她清除右足草药,右脚呈高水肿及全身浮肿,足底可见一大一小不规则溃疡灶,可见大量黄黑色坏死物质,周围皮肤浸渍,第一、第二趾缝,第二、第三趾缝变道,与足背、足底伤口相通,轻轻按压有黄色黏液涌出,并散发恶臭气味。

邵阳学院附属第二医院内分泌科开展糖尿病的诊断和治疗以来,在糖尿病科普及糖尿病足治疗领域具有丰富的临床经验,2016年率先在邵阳市开展APG联合VAC技术治疗糖尿病足等慢性难治性创面,近几年,科室多次荣获邵阳学院新技术新项目引进奖。该科室每月收治慢性创面病人(如糖尿病足、压疮、久治不愈的皮肤溃疡等)30多例,该科运用多种新技术、新方法处理难治性慢性

一要学习保健知识并定期检查。糖尿病患者应积极学习糖尿病足预防保健知识,科学合理用药,定期检查糖尿病足等并发症。二要科学饮食。糖尿病患者应在医生指导下科学合理搭配饮食结构,以达到营养充足、血糖稳定达标的目的。三要适当的锻炼。根据糖尿病患者的病情程度及并发症情况安排合理的运动锻炼,主要以慢跑和散步为主,一般安排在餐后30分钟以后开始。四要选择合适的鞋袜。鞋袜选择不当是足部溃疡的主要原因,所以选择合适的鞋袜对保护糖尿病患者足部至关重要。五要注意足部皮肤保护及护理。汗足应保持足部清洁、鞋袜干燥;干裂足应注意保湿防止干裂,可在晚上温水洗足后涂抹保湿剂。尤其是老年体弱、视力不佳的糖尿病患者,更应注意其足部变化,必要时定期会诊。